
Ciril Petrovec: 

Franc Gerbec in Učiteljski tovariš 
Učiteljski tovariš iz 1. 1865. priobčuje dve 

Gerbčevi skladbi: 1. Svojemu ljubemu prija
telju Janezu Bilcu poklanja za spomin nove 
maše pesem Marija tolažnica. 

2. Učiteljstvu v uporabo pa pesem sv. 
Alojzij. Na str. 219. pa priobčuje popravek 
tiskarskih napak teh dveh skladb. 

Na str. 256. pa poroča urednik Učitelj
skega tovariša, da je prišel naš vrli sodelavec 
g. Franc Gerbec iz Prage, kjer se je neutrud
ljivo izobraževal na konservatoriju in ga za 
eno leto dovršil z izvrstnim napredkom v 
vseh predmetih. — Poleg Gerbca omenja tudi 
Antona Hajdriha, nekdanjega Riharjevega 
učenca, ki je izstopil iz IV. letnika ljubljan
skega semenišča in odšel na konservatorij v 
Prago. 

V 24. št. poroča zopet urednik Učitelj
skega tovariša: G. Franc Gerbec je zložil in 
dal v Pragi natisniti tri lepe božične napeve, 
ki so pri Giontiniju in Kremžarju po 25 kr. 
naprodaj. 

V Učiteljskem tovarišu iz 1. 1866. je na 
str. 26. in 27. priobčil Gerbec sam: Vabilo na 
Liro Sionsko, kjer pravi, da se je namenil na 
prigovaranje mnogih prijateljev in da se uči
teljem ne očita, da zmiraj le eno godejo, iz
dajati periodičen glasbeni list, ki bi z ozirom 

(Nadaljevanje) 
na cerkveni čas donašal vedno potrebne na
peve. Ime mu bo Lira Sionska. Izhajala bo 
redno 15. dne vsakega meseca in obsegala na 
8 straneh velike osmerkc vselej napeve, ka
kršnih je treba v prihodnjem mesecu. 

Obenem prosi vse pesnike, naj mu poši
ljajo obilo primernih pesmi za različne praz
nike in sicer toliko zgodaj, da se morejo po
rabiti. 

Nato je Učiteljski tovariš priobčeval izid 
vsakega zvezka Lire Sionske, od katere je 
izšel najprej II., nato III.. potem pa L in IV. 
zvezek, nato sta sledila V. in VI. zvezek. 

V 11. listu Učiteljskega tovariša naznanja 
Gerbec, da je Lira s VI. zvezkom končala 
I. polletje in se zahvaljuje naročnikom. V 
prihodnje bo priobčeval tudi napeve za črne 
maše. Naznanja naslov in prosi še novih na
ročnikov. 

V 14. listu poroča Učiteljski tovariš: G. 
Franc Gerbec je srečno prišel iz Prage (tam 
je tedaj divjala avstrijsko  pruska vojna) in 
nam je naročil, naj o zadevi Lire Sionske tole 
naznanimo: Ker se VIII. in morebiti še tudi 
IX. list tega časnika ne bo mogel g. naročni
kom razposlati v pravem času, prosim, da mi 
tega ne štejejo v zlo. Ne jaz, ampak sedanje 
vojskine homatije so tega krive. Jaz sem se 



pripeljal s poslednjim vlakom po železnici iz 
Prage na Kranjsko. Sedaj je vožnja od tam 
po železnici in tudi pošta iz Prage zelo ne
redna. Tedaj prosim gospode naročnike, naj 
potrpe nekoliko; gotovo dobe vse prihodnje 
liste Lire Sionske le s tem razločkom, da 
izideta prvi dve številki od sedaj dalje neko
liko kasneje. Ako bi pa drugače ne kazalo, 
bom skrbel, da se ta čas Lira Sionska drugje 
tiska, dasiravno je v tem veliko zaprek, če ne 
drugih, vsaj te, da tisek ni enak, stroški 
večji itd. 

V 21. listu objavlja Učiteljski tovariš, da 
se je g. Gerbec zopet vrnil v Prago, kjer se 
želi dalje izobraževati v umetni glasbi in kjei 
bo sedaj tudi nadaljeval svojo mično Liro 
Sionsko, kar mu do sedaj ni bilo mogoče. 

V 23. štev. pa sporoča uredništvo Učitelj
skega tovariša, da je 11. list tega glasbenega 
časopisa že izšel in mu bodo zaostali zvezki 
kmalu sledili. 

Učiteljski tovariš iz 1. 1867. poroča v 8. št, 
naslednje: Dobili smo iz Prage zadnji, XII 
zvezek Gerbčeve Lire Sionske. Sedaj je^ te 
delo celo. Spoznati moramo, da se je g. Ger
bec zelo zelo trudil, da bi s temi svojimi na
pevi ustrezal slovenskim učiteljem in pevcem 
in je svojo nalogo tudi izvrstno izvrševal 
Osupnjeni smo tedaj brali naznanilo, ki gn 
g. skladatelj v zadnjem listu takole priobčuje: 
Mnogo opravila in druge okoliščine me sedaj 
zadržujejo, izdajati dalje Liro Sionsl«o. Prene
hati moram z njo toliko časa, da bom zopel 
utegnil je nadaljevati. Naj mi toraj nihče ne 
pošilja naročnine za II. tečaj prej, kakor raz 
glasim, da pričnem to delo zopet izdajati 
Kdor želi prvi tečaj, ga še lahko dobi z£ 

2 gld. Kdor bi želel za ta tečaj še posebnega 
zavitka, ga lahko dobi, ako pošlje 10 kr. za 
razpošiljanje; zraven se mu tudi lahko priloži 
še enkrat II. list (za februar), ako je morda 
dobil prejšnjega nerazločno tiskanega. 

To je zelo zanimivo poročilo, ki ga na
slednje šele popolnoma razjasni. 

V 13. štev. prinaša namreč Učit. tovariš 
tale razglas: 

Nekterim naročnikom Lire Sionske. — 
Primoran sem vse one naročnike Lire 

Sionske, kateri mi niso še dosedaj plačal: 
naročnine za 1. tečaj, dasiravno so bili že 
posebno opominjani, še enkrat prijazne 
opomniti. Navada je, da se naročnina na 
liste plačuje naprej. Lira Sionska je zâ  
čela izhajati z začetkom lanskega (1866.J 
leta. Sedaj imamo junija druzega (1867.] 
leta in vendar mi je še skoro tretjina na 
ročnikov dolžnih. Štela jih ni na tisoče ir 
cena je bila tudi gotovo nizka v primeri 2 
mnogimi stroški. Sedaj naj si pa to ree 
razklada vsak sam, kakor mu je drago 
Kar se tiče mene, sem prepričan, da bi se 
delavec prav lepo zahvalil, ako bi mora 
vrh svojega truda še komu plačati za to 
da ga je najel. Opomnim pa: Dokler naš 
ljudje ne bodo bolje razumevali, kaj se 
pravi domače liste podpirati materijalno 
bo naša stvar stala vedno slabo. 

To pa brez zamere. Z Bogom! 
V Pragi 24. jun. 1867. 

Franc Gerbec, 
skladatelj in izdatelj 

(Se nadaljuje.) 


